
Besede in ocene ne
spreminjajo odnosov

Na skupščini občinske organizacije Zveze sindika-
tov Ljubljana Center, k/ /e blla 19. mafa letos na
Gospodarskem razstarišču, so delegatl kritično oce-
nlli delo v obdobju od junija 1978 do maja 1982 ter
sprejeli delovno usmeritev za obdobje do maja leta
1986. Hkratl so tudi izvolili nov občinski svet, njegovo
predsedstvo /n nadzorni odbor.

Predsednik občinskega sveta
Alfred Golavšek je v uvodni be-
sedi poudaril, da je treba postaviti
pod kritično lupo vse dosežene
uspehe in akcije, tudi tiste, ki so
le načeloma izpolnile pričakova-
nja. Ni dovolj, da se strinjamo z
ocenami in nalogami, ki se obli-
kujejo na višji ravni, v lastnem
okolju pa ravnamo, kot da je pri
nas vse v redu.

Nič se ne more dogajati
mimo dela.vca

Usmerjer.r.-' i; intenzivnost
procesa nari, . . ••' rj. osvobajanja
dela in tlov* \ jC v današnjih ra-
zmerah boh kot kdajkoli odvisna
od aktivno.-r^ zveze sindikatov in
drugih organiziranih socialistič-
nih sil. Politična, torej razredna
aktivnost sindikata mora spodbu-
jati revolucionarni polet delav-
cev.

Razvoj družbenoekonomskih
in samoupravnih odnosov v obči-
ni opozarja abenem tudi na razko-
rak med odnosi, opredeljenimi v
najvišjih normativnih aktih, in
odnosi v praksi, hkrati pa kaže na
poglabljanje nekaterih nasprotij.
Predvsem se še ni uveljavilo na-
čelo, da mora delavec upravljati z
rezultati in pogoji dela, in da se ne
more nič, kar je pomembno za
njegov položaj v združenem delu
in družbi, dogajati, ne da bi pri
tem soodločal.

Rezultati gospodarjenja v obči-
ni odsevajo nekatere negativne
razvojne težnje. Bruto proizvod v
preteklem letu je zaostajal za 1,3
odstotka v primerjavi z letom
1980, zmanjšal se je tudi fizični
obseg proizvodnje, manj sredstev
je bilo izločenih za akumulacijo,
zastaja izvoz, spet je padla realna
vrednost osebnih dohodkov. Po-
ložaj slabša tudi, da so se obvez-
nosti OZD za obresti od kreditov
povečale kar za 44 odstotkov, kar
kaže na veliko odvisnost od banč-
nih sredstev. Povečale pa so se
tudi obveznosti iz dohodka za de-
lovne skupnosti skupnih služb
OZD, in sicer kar za 32 odstotkov.

Torej se materialna podlaga de-
la v občini še nadalje krči in čeda-
lje večji del dohodka se koncen-
trira na različnih ravneh zunaj
OZD. To pa zahteva odločne
ukrepe, ki bi zmanjšali sredstva

za družbeno skupno porabo.
Realni pogoji gospodarjenja pa se
Se zaostrujejo. V ospredje prihaja
spoznanje, da rešitve ni mogoče
iskati v nenehnem dvigovanju
cen. Pri analiziranju takšnega sta-
nja se še vedno mešajo posledice
z vzroki, na kar kaže tudi neskla-
dnost, da je delo gradbenega de-
lavca vsak dan manj vredno, re-
zultat njegovega dela pa vse več,
tako da mu postaja njegov lastni
proizvod riedosegljiv.

Mobilizirati moramo
vse družbene dejavnike

Administriranje gotovo ni reši-
tev. V dosedanji družbeni praksi
se je pokazalo za neučinkovito,

" neperspektivno in za delavca
škodljivo, je dejal Alfred Golav-
šek in poudaril, da je treba iskati
rešitev v naši sposobnosti, da mo-
biliziramo vse razpoložljive druž-
bene dejavnike, v tem, kako bo-
mo znali uporabiti lastno znanje,
inovacije, novo tehnologijo in
boljšo organizacijo dela. Sindikat
mora vstopati v boj za demokrati-
čen pluralizem samoupravnih in-
teresov z utemeljevanjem intere-
sov delavskega razreda ne glede
na to, za kakšno družbeno ustano-
vo gre.

Boj za dosledno in odgovorno
samoupravljanje izhaja tudi iz
preverjenega prepričanja, da do-
seže zaupanje najvišjo stopnjo in
tudi najboljše rezultate prav v
njem. Da pa bi samoupravljanje
doseglo svoje cilje, mora sindikat
predvsem krepiti vlogo sindikal-
nih skupin, zagotoviti, da bodo
osnovne organizacije in konferen-
ce strokovno pomagale in ustvar-
jale razmere za sestajanje in nor-
malno delovanje vseh delegacij,
vztrajati mora pri zahtevi, da se za
vsa pomembnejša vprašanja izve-
dejo skupne seje delavskih sve-
tov in temeljnih delegacij, zagoto-
viti tesno povezanost med osnov-
nimi organizacijami in konferen-
cami osnovnih organizacij in de-
legacijami, ki se povezujejo v
konference delegacij, posvetiti
posebno pozornost tistim oko-
ljem, ki pošiljajo delegate v zbor
združenega dela občinske skup-
ščine in zagotoviti takšno narav-
nanost občinske organizacije zve-
ze sindikatov k temeljnim delega-
cijam, delavskim svetom in dru-

gim samoupravnim oblikam, da
bodo postale pomemben vir obli-
kovanja in uresničevanja politike
Zveze sindikatov v občini.
Vsak delavec naj zna
izračunati vrednost
svojega dela

Vsa ta delovna naravnanost je
usmerjena v zboljšanje pogojev
gospodarjenja in gospodarjenja z
dohodkom ter odločujočega vpli-
va delavca na samoupravne socia-
listične tokove. Ob vsem tem ima
pomembno mesto krepitev odno-
sov delitve po delu in rezultatih
dela v praksi. Čimprej bo treba
uveljaviti splošna družbena meri-
la, po katerih bo vsak delavec Iah-
ko sam izračunal vrednost svoje-
ga prispevka, tako da ne bo več
nenehnih zahtev po varstvu pra-
vic sodobnih hlapcev Jernejev, ki
ne najdejo svoje pravice za sa-
moupravnimi kulisami OZD, za
tetni pa je praviloma tudi osnov-
na organizacija sindikata.

Na neurejenost odnosov natem
področju in negospodarno ravna-
nje z družbenim denarjem kažejo
tudi podatki o opravljenih nadu-
rah, delovnih urah po pogodbi in
podaljšanju delovnih razmerij de-
lavcev, ki izpolnjujejo pogoje za
upokojitev. Vse to je precejšnje
breme za dohodek OZD. Na tem
področju mora sindikat nenehno
poudarjati zahtevo, da mora po-
stati delitev dohodka ekonomski
vzvod za racionalno in uspešno
skupno gospodarjenje.

Ob tem je tudi prizadevanje za
dosledno uveljavljanje socialne
politike sestavina prizadevanj
sindikata za trdnost in razvoj sa-
moupravnega položaja delavca v
združenem delu.

Posebno pa bo v prihodnjem
obdobju moral sindikat krepiti
svojo vlogo na področju družbe-
noekonomskih odnosov, področ-
ju samoupravnih delegatskih
odnosov in pri uresničevanju so-
cialno zaščitne funkcije zveze sin-
dikatov. Po besedah Alfreda Go-
lavška bo to mogoče doseči le z
okrepljeno vlogo osnovnih orga-
nizacij, strokovnih sindikatov, z
drugačno strukturiranostjo in no-
vimi metodami delovanja pred-
sedstva občinskega sveta zveze
sindikatov, z okrepljeno odgovor-
nostjo predsedstva in tudi s preo-
blikovanjem dela delovne skup-
ščine občinskega sveta, pri čemer
bo posebno treba krepiti strokov-
nost strokovnopolitičhih delav-
cev. Na koncu je dejal Alfred Go-
lavšek, da ]e bistvena naloga sin-
dikata v prihodnjem obdobju v
premoščanju odnosov, ki temelje
na družbenem odtujevanju sred-
stev za delo in dohodka od de-
lavca. Jurij Popov


